



温暖在您身边

A06

三湘都市报·视听频

2024年7月24日 星期三 编辑/匡萍
美编/叶海玲 校对/张郁文

众人生死接力 救回溺水父子

相互配合救援，10多人伸出援手 心肺复苏60分钟，创造生命奇迹



众人接力对落水男孩进行心肺复苏。视频截图

“多坚持几秒，孩子就能更快获救”

现场目击群众肖先生说：“真的惊心动魄！当时大家都有些慌乱，父子两人落水没多久就沉下去了，所有人相互配合救援才成功将这对父子拉出‘鬼门关’。”

7月23日，记者采访了解到，因施救及时，被救的男孩父亲已经康复，男孩虽已脱离了生命危险，仍在医院进行进一步救治和观察。得知这一情况，伍雷玲有些内疚，他在朋友圈发文称，“听闻男孩还在医院继续治疗，当时自己要是能再多坚持几秒钟，男孩就能更快获救，更早康复了。”

面对网友和亲友们的点赞，尹致娟说，“作为一名人民教师和母亲，我只是做了自己应该做的事。”结束采访时，尹致娟向记者提出了一个请求，希望通过报道提醒广大家长，正值夏季高温，溺水事故时有发生，家长要增强孩子安全防范意识，切莫因一时过失，造成不可挽回的后果。



扫码看视频

“用力按压，小朋友，坚持住！”湖南常德，一段10余名热心群众合力救溺水父子的视频火了。视频中，男孩在玩耍时不慎落水，不识水性的父亲不顾一切地下水施救，同样沉入水中。正在附近游玩的市民纷纷赶来救援，有人负责潜水搜救，有人划着竹筏接应，有人接力进行心肺复苏，同心协力将落水父子救了回来。

7月23日，记者联系上现场参与施救的伍雷玲夫妇。伍雷玲是常德一家船舶公司的普通职员，妻子尹致娟是职业技术学院的一名老师。■文/视频 通讯员 刘文 周嫣钰 曹维 段子逸
三湘都市报全媒体记者 黄娟

父子俩溺水，热心群众合力施救

7月21日上午，常德市桃源县沙坪镇竹山村，不少市民在河边露营、玩耍。突然，一名在竹筏上玩耍的男孩不慎落水，情急之下，男孩父亲未顾及自己也不会游泳跳入水中施救，结果两人双双沉入水中。

危急时刻，伍雷玲夫妇听到呼救声立马冲到现场。伍雷玲毫不犹豫跃入水中，寻找溺水父子。

“潜入水中两三次后，很快发现了男孩和他父亲的身影。在憋气的极限时间内，我一只手抓到了男孩父亲的脚，另一只手再想去抓男孩，但因水性不好以及体力不支，只能先救起更靠近自己的男孩父亲。”伍雷玲告诉记者。

见有人被拉出水面，尹致娟立即上前接应丈夫，第一时间对溺水者进行心肺复苏。经过数十分钟抢救，男孩父亲逐渐恢复意识。说起救人的经过，尹致娟感慨道：“幸好学校每学期都有急救知识培训，事发地离医院很远，如果等‘120’可能就来不及了。”

生死接力，60分钟创造生命奇迹

时间就是生命！伍雷玲缓了缓神，又深吸一口气潜入水底，继续寻找落水男孩。河水较深，憋气时间有限，一个人施救的难度很大，好在很多热心群众都赶来帮忙。

“至少有五位大哥先后下水参与救援。”尹致娟告诉记者，在众人的共同努力下，男孩被成功救上岸。令人担忧的是，男孩已经没有了自主呼吸和心跳，面部发紫、瞳孔放大、全身冰冷，情况十分危险。

伍雷玲喘着粗气游回岸边，来不及歇息，又和妻子对男孩进行心肺复苏，并帮其清理口腔异物。持续按压一下、两下、三下……在夫妻二人体力不支时，一名戴黑色边框眼镜的男子和两名医护人员加入救援。热心群众一直在男孩耳旁加油打气，“小朋友，一定要坚持住啊！”

一分钟、三分钟、十五分钟、半个小时……一个小时，正在所有人几乎绝望时，奇迹出现了，男孩突然咳嗽一声，口中吐出大量呕吐物，慢慢有了微弱的心跳和呼吸。

她用第181次献血 纪念60岁生日



扫码看视频

9.13万毫升献血量、往返2.5万公里……每一个数字，都是吴秋娥在献血路上留下的印迹。

7月22日，吴秋娥迎来了她60岁生日，她选择用最后一次献血为自己送上一份特殊的生日礼物。在此之前，每隔半个月，她都会往返近140公里参加无偿献血。

生日当天，吴秋娥像往常一样，清早5时起床，从郴州宜章五都岭村乘坐最早的一班大巴，花费近2个小时赶到郴州市中心血站机采室献血。

这条“献血路”，26年来这名普通农妇已经走了很多次。“从1998年我参加第一次献血后，就再也没停下来过。每次献血，都是清早从家里出发。”吴秋娥表示，26年来，她在献血的道路上至少往返2.5万公里、耗时1086小时。

“我是一个农民，没有多大的能力和本事，但是献血能救人，就想力所能及地为社会多做点贡献。”从最初的半年一次义务献血，到后来的三个月一次，再到半个月一次，吴秋娥从捐献全血改为捐献成分血，献血的频率也逐渐变密。不知不觉中，献血已经成了她的一种生活习惯。

近三年，吴秋娥在医院从事护工工作，大多数时间干的都是体力活，上24小时休24小时。虽然辛苦，但只要血站来电话，她总会安排一天时间用于献血。

“今天是我人生中最后一次献血了！”采完血后，看着熟悉的献血设备，吴秋娥感慨万千、依依不舍。她动情地说：“多年的献血经历，让我感受到帮助他人带来的幸福和快乐，60岁是无偿献血的终点，但爱心的传递不会止步于年龄。今后我会一如既往地支持无偿献血爱心事业，宣传带动更多亲友加入无偿献血的队伍。”

目前，吴秋娥是郴州女性中献血次数最多的献血者。为了感谢她多年来的奉献，郴州市中心血站为她送上了感谢奖状与鲜花。中心血站机采科工作人员表示，正是有千千万万如吴秋娥一般坚持献血、不求回报的爱心人士，才筑起了守护生命的长城。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 曹怡霏 张警盈 黄艳 曾星怡

消防隐患曝光

湘西州：一宾馆门窗设置影响逃生障碍被罚

近日，湘西土家族苗族自治州保靖县首八洞宾馆在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物，被县消防救援大队予以立案查处。

大队在进行消防监督检查时发现，宾馆在门窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物，违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定。针对存在的消防安全隐患和违法事实，大队对该单位进行立案查处，并对现场进行了拍照取证。经过调查取证，单位负责人认为违法事实清楚、证据确凿。根据《中华人民共和国消防

法》第六十条第一款第六项和《湖南省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》第七十一条第一款第一项规定，对首八洞宾馆罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

收到处罚决定书之后，场所负责人表示将及时消除消防安全隐患，认真汲取教训，严格落实消防安全主体责任，进一步加强消防安全管理，不断提升单位火灾防控能力。 ■通讯员 黄清华

株洲茶陵：一公司安全出口数量不足被立案处罚

近日，茶陵县消防救援大队进行消防监督检查时，发现茶陵县电力物资有限责任公司只有一个安全出口，大队依法责令整改并立案处罚。

此前，大队消防监督员在检查时发现茶陵县电力物资有限责任公司只有一个安全出口，安全出口数量不足，消防设施配置不符合标准，依法填写了《消防监督检查记录》，并下达了《责令立即改正通知书》，对该公司进行了立案查处。

根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第（一）项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第十七条、第二十二项规定，经过大队调查取证、集体讨论、处罚告知等一系列程序后，依法给予该公司罚款人民币伍仟壹佰元的行政处罚，并责令立即改正。

公司负责人收到《行政处罚决定书》之后，表示将认真吸取教训，立即整改存在的隐患，严格落实责任，加大对场所的消防安全管理力度。 ■通讯员 彭康霞